

K 关键词
Key word国家自然科学奖
南大·一等奖

在昨天揭晓的2006年度国家自然科学奖评选中,南京大学的“介电体超晶格材料的设计、制备、性能和应用”获得了空缺两年的一等奖。来自南京大学的中科院院士闵乃本先生以及朱永元教授、祝世宁教授、陆亚林教授、陆延青教授的课题组捧回了中国自然科学界科研成果的这一最高奖项。

A6

大风、降雨
倒春寒

3月4日至5日,南京气温将下降8~10℃



大风、降雨、倒春寒,未来5天里,南京的天气比较糟糕。根据江苏省气象台的预计,3月4日至5日,南京有可能将迎来今年第一次倒春寒天气,届时气温将下降8~10℃,日最高气温可能降到5℃以内。而在今天,仍然有大风并有降雨出现,市民出行请注意安全。

监测表明,昨天南京风力最大有6级,玄武湖掀起了阵阵大浪。

B24

P 图片秀
Photo show

娱人

A29 “宝玉”曾劝“黛玉”别出家

《红楼梦》里,宝玉曾向黛玉表白心迹,若不能和黛玉结合,他就剃头做和尚去。日前,“黛玉”陈晓旭剃度出家,“宝玉”欧阳奋强说,他和邓婕、高亮等当年《红楼梦》大家庭成员曾计划在陈晓旭剃度之前劝阻,但未成功。



事件

A8 “美国遭袭”

副总统切尼
阿富汗遭遇
塔利班人弹

美国副总统迪克·切尼正在访问的美国驻阿富汗军事基地27日遭自杀式袭击。

美国驻斯大使
遭“猛虎”炮击

有多名外国驻斯里兰卡大使乘坐的两架直升机27日在斯东部遭到反政府武装猛虎组织炮火袭击。

P 版面秀
Page show

许晴太爱美
观众不领情

昨天许晴来到南京宣传新片,但爱美的她每到一个活动地点都要让化妆师仔细化一下妆,时间一下子被占用了许多,她只得走马观花,勉强应付,让观众失望不已。

A28



南京马路摊点早已悄然有序“开禁”

最近,《瞭望东方周刊》一份对全国31个城市关于“城市总体幸福感”的调查报告显示,南京有两项指标排列居前,除了“治安幸福感”全国第一,其次便是“生活便利幸福度”名列第五。在“生活便利幸福度”方面荣登榜首的上海市,2月26日传出消息说,将在“五一”出台一份《城市设摊导则》,并于下半年正式实施,对部分马路摊点“放行”。记者获悉,类似政策实际上已在南京实行。早在2005年底,南京就有一些区的街道对流动摊贩“放行”,并采取了“十二分制”考核,记者昨日对考核制度的实行状况进行了调查。

快报记者 周鹰 郭芷冰

调查:马路摊点有方便有烦恼

南京市已在一些街道对流动摊贩采取了“十二分制”考核。经过记者调查发现,已经实行该考核制度的街道与未实行的相比,情形大不相同。

调查点:建邺区南湖、滨湖街道
调查结果:马路摊点让人爱恨交加

多年前,南湖玉塘东街是条宽不过4米的石子路,有的居民为了生存就出来摆露天的路边摊,小到配钥匙大到修彩电,小到卖针线大到各种副食品,应有尽有,居民也愿意光顾。修配、采购虽然方便了,可不方便的事情也接踵而至:居民骑自行车穿过整条街,原本骑车5分钟的路程起码得推着车走上20分钟;卖食品的摊子,整天飘出油烟,地面则满是污水、油渍;商品质量参差不齐,居民屡屡上当……

调查点:玄武区锁金村
调查结果:马路摊点整洁有序

“这摊子是您的?”昨天,市民顾先生找到了在锁金村板仓街上摆摊的卞师傅,见卞师傅身穿整洁的浅色夹克,脚蹬乌黑发亮的皮鞋,顿时愣住了。“是啊,车子哪坏了啊……”卞师傅站起身来招呼。

“小伙子,是不是觉得修车师傅就该满身油污啊?告诉你,卞师傅爱干净,他的小摊也是锁金村最干净的。”在此聊天的一个邻居指着推车说。记者注意到,不出3平方米的摊子,自行车外胎、车锁和车篮码放得整整齐齐,水盆则放在树池上,人行道上干干净净,连水迹

都看不到。只见卞师傅戴上手套,拿出铁尺,三下五除二就掏出了自行车的内胎……

卞师傅透露说,因为他们夫妻俩没有工作,城管科每月只收40块钱保洁管理费,2005年底进行摊点“十二分制”考核后,他一次都没被扣过分,多次得到城管执法中队队员的表扬。“1998年前是街道保安中队管,现在街道行政执法中队机动分队天天开车经过我的摊子,摊子有了好的管理,老百姓才能方便,我们也能有收入,不然谁都想去市口好的地方,你争我抢,搞不好还要动手。”

举措:逐步推行摊点“驾照式”管理

南京市早在2005年底,就已有一些区的街道对流动摊贩“放行”,并采取了“十二分制”考核。也就是借鉴“机动车驾照12分考核法”,对马路摊点建立违章档案。

玄武区:“驾照式”管理颇具成效

据了解,南京市玄武区市容局2005年就对辖区内的临时摊点有了一套完整的管理手段。在锁金村街道城管科和经营户签署的协议上,记者明确看到了“摊点(群)由锁金街道城管科按十二分考核制度进行管理”的字样。考核项目包括:设施完善、摊位卫生、垃圾袋装、个人卫生、用具整洁等10项,实施扣分累积考核,分级递进执法,每发现一次违章,就在其首次违章留下的“违章档案”上扣除若干分,直到满分(12分)全部扣除,重点打击屡教不改、多次违规者,既体现了“人性化”文明执法,又为强制取缔准备了证据和条件。

为了让经营户了解十二分考核制度标准,锁金村街道城管科还特意拍摄了一些摊点脏乱差的图片和视频,做成幻灯片,组织经营户集中观

建邺区:也将实行“十二分制”考核

南湖城管科科长林育云告诉记者,2005年南湖街道取缔了“临时摊点证”,为每个在玉塘东街经营的摊贩都办理了营业执照。

滨湖街道在2006年对“城市设摊”开始实施管理。滨湖街道办事处副主任周红说,那些修旧、早点摊等已经统

摩。当投影屏上出现被曝光的摊主时,本人满脸通红,其他摊主则发出善意的哄笑。观摩会后,很多摊主担心被再次曝光,自觉对照“十二分制”整改了各自的摊点。

去年底,摊主董先生在新庄林业大学门口卖早饭时,满地面粉和客人扔的食品袋没有及时清理,街道发的白大褂上也是油迹斑斑。恰逢锁金村街道城管科科长曹庆春路过,当场在董先生的年度考核上扣了两分。“你罚钱可以,一次扣二分,太多了吧?”董先生企图讨价还价。“地面不整洁扣1分,衣着不整扣1分,哪里扣多了?”……董先生被罚得心服口服,什么话都没说,第二天就在自己的摊子地面上铺了塑料毯子,还对巡查人员说:“再也不能让你们扣分了,不然我生意还做不了?”

一安排在一些路段上。比如茶南一路公厕旁、北圩路的梅花巷口、福园路中段,居民都能很轻松找到修旧点。3月中下旬,滨湖街道城管还将进行摊位整体出新,市民可在主干道通过标识轻松找到街巷中的摊点;同时还将实行“十二分制”考核。



南京玉塘东街设立入室疏导摊点。快报记者 顾炜 摄